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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2024/25:1186 Det tillfälliga tilläggsbidraget till barnfamiljer med 
bostadsbidrag

I sitt svar på min tidigare fråga om hur regeringen motiverar avvecklingen av 
det tillfälliga tilläggsbidraget till barnfamiljer med bostadsbidrag framhöll 
statsrådet att regeringens åtgärder under mandatperioden visar att den 
ekonomiska standarden har förbättrats mest för de grupper som har det svårast 
ekonomiskt. Statsrådet menar att regeringen står på hushållens sida, men trots 
detta ser vi att barnfattigdomen ökar och att var tredje ensamstående förälder i 
dag tvingas avstå måltider för att barnen ska kunna äta sig mätta.

Det tillfälliga tilläggsbidraget är en livlina för många ensamstående föräldrar, 
som trots heltidsarbete går back varje månad. Flera vittnar om att deras 
ekonomiska situation kommer att försämras ytterligare när stödet avvecklas.

Statsrådet påpekar att tillägget alltid varit avsett som en temporär 
förstärkning. Statsrådet skriver samtidigt att vi fortfarande ser konsekvenserna 
av den höga inflationen, vilket barnfamiljer och ensamstående föräldrar vittnar 
om via sina boendekostnader och stigande matpriser. Mot bakgrund av detta 
blir frågan alltmer aktuell. Dessutom visar Socialdemokraternas budgetförslag 
att det går att permanenta det tillfälliga stödet – en åtgärd som regeringen också 
borde ha övervägt i sin budgetproposition för 2025.

Trots de åtgärder som statsrådet menar ska hjälpa barnfamiljer och 
ensamstående föräldrar kommer en familj med maximalt tilläggsbidrag 
att förlora 2 000 kronor per månad jämfört med vårt förslag när det tillfälliga 
tilläggsbidraget avvecklas.

Min fråga till statsrådet Anna Tenje är därför:

 

Vilka åtgärder avser statsrådet och regeringen att vidta för att säkerställa att 
ensamstående föräldrar som arbetar klarar sitt uppehälle när tilläggbidraget 
avvecklas?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-05-20
Besvaras senast
2025-05-28 kl. 12.00
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………………………………………

Lena Hallengren (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


